

НАША СТРАНА

Год издания 69-й. Буэнос Айрес, 4 февраля 2017

“NUESTRO PAIS”

Buenos Aires, 4 de febrero de 2017 No. 3054

Белая Эмиграция жива

Приходится иногда слышать или читать от наших недоброжелателей, что Белая Эмиграция, мол, вымерла, о ней можно говорить только в прошлом, а относительно её бывшей миссии и идеологии, их сейчас следует искать у разных патриотических организаций, появившихся в пост-советской России.

Что об этом думать, и что на это можно ответить?

Естественно можно только радоваться тому, что Белая Идея, вывезенная из России на штыках и в сердцах в двадцатых годах прошлого века, частично возвращается на свою историческую родину. Беда только в том, что в большинстве этих появившихся за двадцать пять последних лет патриотических, национальных, нео-белых и прочих организаций, как только начинаются с надменностью разговоры о Белой Эмиграции именно как вымершей, на которую можно свысока смотреть и у которой нечему больше учиться, то тут же проявляется та изюминка советчины, от которой невыносимо трудно отделаться, и которая из изюминки перерастает в нечто намного большее, полностью уничтожающее всякую принадлежность к Белой Идее и Белому Делу. Это им труднее всего понять и осознать от того, что под ними нет исторической и культурной почвы. И увя, с такими людьми Белому человеку нечего делать.

Возьмём многих сегодня волнующий вопрос Крыма. Тут, на эту тему нео-белые патриоты будут разрываться на два непримиримых лагеря по известному водоразделу – кто за Путина, кто против Путина! И на этом, и только на этом основании готовы будут идти в бой, кто за украинский Крым, кто за русский Крым.

А при чём тут Владимир Путин? Каждый благоразумный русский человек Белого духа без минуты колебания и без всякой эмоции знает, что Крым – русская территория, русский полуостров. И это знание, это глубокое убеждение для него просто интуитивно. На основании накопленной истории и культуры. Совершенно помимо Путина.

Особенно для представителя Белой Эмиграции – Крым священная земля, последний покинутый клочок русской земли. Это ни с какой стороны не является поддержкой путинской политики или его амбиций. Это никоим образом не является оправданием его прошлой или сегодняшней деятельности. Это просто неоспоримый факт.

Неужели Русский, или просто благоразумный человек, должен на веки вечные свято считаться с подлостью коммуниста-колхозника Хрущёва, переписавшего в 1954 году Крым на Украину и с глупостью опьяневшего Ельцина, сдавшего без боя славный Севастополь?

Сторонники украинского Крыма, помимо неприязни к личности и деятельности Владимира Путина, с чем каждый волен

соглашаться, приводят ещё в виде якобы веского аргумента принцип неприкосновенности и нерушимости сегодняшних границ.

К границам Российской Империи, имевшим за собой порою вековую легитимность, оказывается вполне можно было прикасаться и охотно разрешалось полностью перекраивать страну, зато советские и пост-советские договоры следует свято почитать?! Но не в этом тут вопрос. Просто спросим: носителем ли Белой Идеи расшаркиваться перед принципами современного международного права, то есть перед масонскими принципами? Казалось бы – ответ однозначен.

Возьмём другой, не менее болезненный украинский вопрос.

Украина, или вернее Малороссия, является частью одного целого. Отдельной единицей она стала только благодаря революции и как результат вековой интриги Ватикана и его вооружённых рук – Австро-Венгрии и Германии.

К ним присоединились сегодня и другие силы. И вместе с ними конечно „незыблемые принципы“ международного права, регулирующие неумолимо внедряемый Новый Мировой Порядок... Всё становится ясно и понятно. Однако, нам хорошо известно, что Белое Движение боролось за «Единую и Неделимую», с полным сознанием защищая родину, состоящей из одного ствола с тремя ветвями.

С таким представлением каждый волен не соглашаться, но никак не с позиции Белой Идеи, о чём тут речь.

Великий Фёдор Михайлович Достоевский некогда сказал, что быть Русским это быть Православным. Скажем за ним, что быть Русским это также быть Белым. Претендующий быть Русским, не будучи Белым Православным – Русским быть не может. Будет он красным, розовым, русскоязычным обывателем, – чем угодно, но не Русским в полном смысле слова.

Поэтому, когда нам говорят, что

эталон русскости это то, что и как пишется, говорится, думается, делается в сегодняшней России, то Русский Белый человек согласиться с этим никак не может. У него эталон русскости совсем не там и не тот.

Спорить никто не будет, золотой век Белой Эмиграции остался позади. Белых героев, вышедших с Великим Российским Исходом в живых больше ни одного не осталось. Однако есть их преемники, наследники, дети, внуки, воспитанные ими, сохранившие и хранящие их живую память. Именно живую память, не книжную, не археологическую, а живую. Они с ними жили, они ими воспитывались.

И даже трудно сегодня себе представить, какое счастье, и какую честь это представляет для тех, кто удостоился такой чести и такого счастья, кому дано было духовно кормиться у таких людей, подобных которым нигде вообще больше нет.

Эти люди, ведь, унесли с собою Россию, как столь трогательно писал Роман Гуль. Профессор Иван Андреевич Есаулов, крупный специалист по писателю Ивану Шмелёву, досконально изучив его творчество свидетельствует: «Шмелёв смог увидеть ту Россию, которая была русскими изгнанниками двадцатого века не потеряна. Их Россия – это как раз та Россия, которая нами утрачена или у нас отобрана».

Поэтому, без всякого хвастовства, но вполне сознательно, потомки Белых изгнанников, даже физически не жившие на Исторической Родине своих Отцов, вполне могут говорить, что Россию-то они знают и от её имени могут говорить даже тогда, а может быть и особенно тогда, когда их Россия разнится с тем, что некоторыми преподносится будто за Россию.

На это нам вполне резонно могут указать на позорный шаг, сделанный в 2007 году Зарубежной Церковью, то есть Белой Церковью, бесславно сдавшей советам,

нам могут указать на поведение части “парижской русской знати”, ставшей завсегдаем посольства Российской Федерации.

Печально, ничего не попишешь, но это ничуть не меняет сказанное, ибо дальше существуют и те, кто неизменно остаются верными памяти Отцов, как и впрочем в РФ, ещё раз скажем, находятся, незатронутые советчиной исключения.

Кто не умилился при виде юношей в четвёртом или даже пятом поколении Белой Эмиграции, поющих во весь голос и с явной ревностью старинные патриотические песни, о которых в нынешней России никогда вообще даже и не слышали? Как объяснить такой патриотический русский закал в этих юных душах? Только полученным воспитанием, передаваемом через материнское молоко, только тем Белым воспитанием, внедряемым замечательными юношескими организациями, появившимися с первых же времён Эмиграции.

И эти посеянные зёрнышки дали всходы, что, скрепя сердце, в частности господ “белосовки”, должны признать. Многие из Белой былой кипучей жизни сегодня исчезло, и не только наши замечательные Белые герои, но и огромное количество газет, журналов, изданий. Однако это идейное наследство можем мы читать не в репринтном или электронном виде, а в самих, пожелтевших от благородной старости оригиналах.

И как тут не отметить удивительное и радостное явление бессменного присутствия последнего Белого органа печати – «Наша Страна» – , исполняющего роль служебной вахты Белых принципов, идеологии и стояния? Хотя бы одно существование «Нашей Страны» говорит о том, что Белая Эмиграция жива, её голос звучит, её миссия продолжается.

В те не так далёкие годы, когда стало наблюдаться возвращение Белой Идеи в Россию, о чём написано выше, «Наша Страна» единогласно превозносилась, не было большей чести, чем быть напечатанным в газете, не было большей радости, чем получить даже давно просроченный номер, который хранился затем, как реликвия. Как выше было сказано, у многих такое увлечение прошло и всякие “белосовки”, не дождавшись исчезновения Белой Эмиграции, возмнили себя истинными носителями этой Идеи.

Им уже нечему учиться и нет надобности у кого учиться – они свысока подают своё с советской изюминкой будто бы белое учение. Но нет, господ “белосовки” – мы ещё все не вымерли. Слишком рано хотите всех нас похоронить! Придётся вам ещё потерпеть, чтобы стать голосами Белого Движения и по своему говорить о Белой Идее.

Протоиерей Герман Иванов-Тринадцатый



90 лет назад... Генерал-лейтенант Пётр Николаевич Врангель, Митрополит Антоний (Храповицкий), Архиепископ Анастасий (Грибановский), баронесса докторша Ольга Михайловна Врангель и члены Русского Обще-Воинского Союза в Югославии. 1927 год.

ШАТКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ЗАРУБЕЖНОЙ ЦЕРКВИ

В Маунтэйн Вью, штате Нью Йорк, в имении церковно-общественного деятеля Юрия Георгиевича Лукина 11-13 января с. г. состоялся VI Всезарубежный Собор под председательством архиепископа Андроника (Котлярова). Его провела группа иерархов, клириков и мирян РПЦЗ, не признающая полномочий митрополита Агафангела (Пашковского) как первоиерарха этой Церкви. В ответ, сей иерарх на своем сайте "Интернет-Собор" опубликовал копии указов о запрещении в священнослужении клириков этой юрисдикции, известного русским в Аргентине иеромонаха Игнатия (Круткова), иерея Игоря Дуброва и иеродиакона Павла (Липина).

В итоговом документе Собор выразил готовность к равноправному общению со всеми «осколками» РПЦЗ, возникшими в результате присоединения части РПЦЗ к МП, из-за чего Русская Зарубежная Церковь разделилась на несколько юрисдикций, в церковной публицистике получивших название «осколки». Всего на сегодня насчитывается около 17 «осколков», ведущих свое начало от РПЦЗ и не признающих её присоединения к Московской Патриархии.

В приветственном слове Собору протоиерей Александр Ивашевич из Буэнос Айреса написал: "Дорогие о Господе преосвященные владыки, всечестные отцы и братие и сестры во Христе! В эти дни вы съехались на Собор, в котором будут разбираться серьезные вопросы. Ваши решения будут касаться, первоначально, епархий в США и России. Но всё показывает, что рано или поздно, создающиеся обстоятельства, распространятся на остальные епархии прямым или косвенным путем. Я повторяю свое сочувствие и единство духа с вами. Последние месяцы, единодушно молились, сослужили и причащались с отцом Игнатием, который прибыл к вам на Собор только что загоревшим от лучей солнца под аргентинским небом. Наша сегодняшняя реальность не благоприятствует живому участию на Соборе. Мы очень надеемся на ваши молитвы и братское христианское понимание. Желаем духа смирения, кротости и любви Собору, чтобы стопы ваши были направлены по Словеси Божественному. Писал я митрополиту и своему архиерею то, что пишу и Вам: "Если будет разделение, я признавать его не буду". Недопустимо еще раз нам раздробиться! Пусть все мы будем едино как Отец и Сын! Это желаемое единство основано на Любви к Богу и ближним. На таковых нет закона! Так вот: я вас люблю и никакой закон, правило или указание не разлучит меня от вас! И паки повторю слова направленные Митрополиту: Не судите! Да не судимы будете! Я вас не осуждаю. Я вас люблю!"

Сходной позиции придерживаются и другие ведущие клирики РПЦЗ, пока ещё не порвавшие с митрополитом Анафангелом. Но это не значит, что их теперешнее положение окончательно. Эти клирики, в частности, не согласны с прещениями. Заявление митрополита Агафангела, что не согласные с ним священнослужители якобы "еретики" является полным абсурдом. Ещё не порвавшие с одесским иерархом клирики в очень многом согласны с собравшимися на Соборе в Маунтэйн Вью, но думают, что раскол в Церкви пагубен для всех и что в силу малочисленности он может оказаться не жизнеспособным. Однако, вероятно, ещё будут сдвиги.



ИТОГИ 2016 ГОДА

Главным событием религиозно-общественной жизни 2016 года мне видится торможение Московской Патриархии её хозяевами в вопросе признания подлинности мощей Царственных Мучеников. Потому что их подлинность давным-давно доказана, в том числе и генетически. Но как я уже писал, им очень не хочется по-настоящему прославлять Святого Царя и его Семейство.

Недавно мне попалась безобразная газета «Культура», где есть статья Егора Холмогорова, которая называется «Зоя Космодемьянская – святая!» Эта статья выражает господствующую тенденцию. И это самое печальное. Как мы понимаем, теперь надо будет религиозно прославить 28 панфиловцев, которых в самом деле не было, а также Александра Матросова и Павлика Морозова. Они тоже будут советскими святыми, сформируют пантеон. Есть такой хороший анекдот, что собирательный образ советского героя это Павлик Матросов, который закрывает амбразуру телом собственного отца. Вот к чему наша несчастная страна движется.

Что касается религиозной свободы, для меня достаточным показателем стало то, что в Суздале чекисты устраивают обыски, изъятия, интересуются руководителем "Портала-Кредо" А. Солдатовым и так далее. Это меня крайне расстраивает. При том что совершенно понятно что "Портал-Кредо" не является органом нашей Российской Православной Автономной Церкви. Но у противоположной стороны, как я понимаю, другое мнение. Нас же, московский приход РПАЦ, пока не трогают. Впрочем от 2017 года я не жду ничего хорошего - ни для мира, ни для России.

Протоиерей Михаил Ардов

ПОСЛАНИЕ ШЕСТОГО ВСЕЗАРУБЕЖНОГО СОБОРА РПЦЗ

«Благослови венец лета благости Твоя, Господи», – обращаемся мы, участники первой сессии VI-го Всезарубежного Собора, к воплотившемуся Богу, в первый день нового 2017 года.

И наши мысленные взоры устремляются к трагическим событиям столетней давности, предательскому февралю и кровавому октябрю, повлекшим разрушение исторической России и разделение в Русской Церкви.

На огненное искушение 1917 года Святая Русь ответила сонмом Новомучеников Российских и исповедническим подвигом Катакомбной Церкви в Отечестве и Зарубежной Церкви в Русском Рассеянии. Русский Исход не был бегством во спасение своих жизней – это промыслительное действие, подобное бегству Святого Семейства с Богомладенцем во Египет. Зеркалом сегодняшнего времени становится открытие апостола и евангелиста Иоанна Богослова.

Так называемое Мировое Православие, носящее черты теплохладной апокалиптической Лаодикийской церкви, тщетно пытается совместить служение Богу и интересам князя мира сего. И всё же в лоне этих церквей остаются еще те, кто понимает, что полуправда – это прикрытая ложь. Слова иеромонаха Серафима (Роуза): «Уже позже, чем вы думаете», – находят новые подтверждения.

Остаток верных обращает свои взоры к Филадельфийской Церкви, не имеющей много внешней силы, но имеющей живую веру в обетование Спасителя: «Созжду Церковь Мою и врата ада не одолеют Ей» (Матф.16.18).

Примером такой Церкви, стоящей на камне правды Божией вместе со старостильными Церквями-Сестрами является наша Русская Зарубежная Церковь.

Во всю землю изыде вещание Русского Православия и до ныне на всех континентах возносятся покаянные молитвы к Богу о страждущей стране нашей Российской. Огненные слова Государа Мученика Николая: «Кругом измена, трусость и обман», – вот уже столетие властно и богодухновенно стоят пред совестью русского человека. Эти царственные и пророческие слова объясняют многое из того, что произошло с Матушкой-Россией за этот век. Они объясняют и капитуляцию части Зарубежной Церкви перед нераскаянной Московской Патриархией в 2007 году.

Увы, но и верный остаток Зарубежной Церкви разделился на множество течений, не имеющих евхаристического общения между собой. С одной стороны, бесконечно прикрывать свою полуправду у Московской Патриархии не получится. Божий закон не обойти стороной и тайное отступление всё больше становится явным. А с другой стороны, почти одновременно, в каждом из течений некогда единой РПЦЗ произошли нестроения.

Разжигание страстей, ложь и клевета – все средства брошены на то, чтобы и этот остаток привести в отталкивающий вид. Куда деваться бедной ищущей

правды Божией душе из той же Московской Патриархии? Всё делается для того, чтобы Русская Зарубежная Церковь окончательно потеряла силу духовной закваски для настоящего возрождения страждущего Отечества и объединения разрозненных частей Русской Церкви.

Мы не покушаемся остановить процесс апостасии немокрукою рукою своею, но любовь ко Господу и страждущему Отечеству не позволяет нам умолчать, когда Церковь предстала перед новой опасностью. Ныне мы свидетельствуем о новой попытке подмены церковного управления в РПЦЗ. В последнее время все чаще слышатся авторитетные голоса священнослужителей и верных чад Церкви о том, что они не узнают в возглавляемой митрополитом Агафангелом (Пашковским) церковной структуре ту Церковь, в которой они воспитаны с детства.

Поскольку новый Первоиерарх РПЦЗ был избран в 2008 году на предыдущем V Всезарубежном Соборе, то нынешний Собор вправе дать оценку его действиям за прошедшие восемь лет.

Плоды управления Церковью митрополитом Агафангелом и созданным им Синодом рассмотрены с канонической, догматической, пастырской и нравственной сторон. При этом мы заявляем, что Собор организован не «ПРОТИВ» кого-то, а «ЗА» продолжение спасительного свидетельства Русской Зарубежной Церкви в этом апостасийном мире.

Надеемся, что предпринятое нами восстановление канонического соборного строя привлечёт внимание представителей других частей некогда единой Российской Поместной Церкви.

Богу содействующу, будет создана комиссия и проделана вся необходимая работа, чтобы столетие Русского Исхода ознаменованно единством в Любви и Истине Христовой всех, кому дорога историческая РПЦЗ.

В эти светлые дни Рождественских Святых мы взываем вместе с митрополитом Антонием: «Наш долг – быть едиными в христианском духе, собранными под знаменами Креста Христова, под сенью веры Православной, в уставах Церкви Русской»; надеемся вместе с митрополитом Анастасием: «именно вера православная есть подлинная душа русского народа, источник его жизненной силы и крепости; если он потеряет это драгоценное сокровище, то потеряет все, а если сохранит ее, то ему приложится и царство земное и все остальное...»; молимся со св. Филаретом и Вл. Виталием: «Ей, Господи, услыши сие моление недостойных рабов Твоих, по предательству безчисленного сонма святых мучеников, пострадавших от Твоих врагов, со Св. Патриархом Тихоном, Святителями Божиими, сохранившими истину, Царем Мучеником Николаем Вторым, Его Семейством и бесчисленным множеством людей, убитых, замученных и погубленных во имя господства зла на земле, которое да обратится в торжество правды, истины и света Божия».

ДАТЬ ИМ ПОЧУВСТВОВАТЬ, ЧТО ОНИ НУЖНЫ...

В провинции Буэнос Айресе уже много лет существует замечательное учреждение для наших престарелых русских белых эмигрантов. Это приют в Оливосе, руководимый начальником Организации Российских Юных Разведчиков в Южной Америке, доктором Петром Георгиевичем Лукиным.

Сёстры милосердия, кухня, да и вообще весь персонал – бесподобные: ласковые, внимательные и высоко профессиональные. Они удовлетворяют все жизненные нужды насельников. Помимо его постоянных забот в качестве доктора, П. Г. Лукин, к примеру, также приносит жильцам просфоры и святую воду. В праздничные дни там подаются особые блюда, которые дают старикам и старушкам ощутить разницу.

Но как хорошо было бы если более молодые приходили бы их навещать по чаще!

Не говоря уж о важности посещения стариков духовными лицами. Здесь служат для них литургии и их причащают, а не так давно тоже соборовали. Однако было бы неплохо также служить молебны, потому что их внимание легко рассеивается. И вести душеполезные беседы, один на один, или просто зайти и преподать благословение.

Эти дедушки и бабушки как в воздухе нуждаются в питании для их душ.

Не надо думать, что потому что у них голова уже плохо работает, что раз «поехала крыша», они уже ничего не понимают и надо только дожидаться их смерти. Их час мол уже прошёл, говорят иные психологи.

Нет! Они ещё живы, они жаждут слова Божия и вообще любого внимания. Надо стать на их место – ведь все мы будем пожилыми!

Седьмого января, на службе в Свято-Троицком Соборе, я записала на мой сотовый телефон рождественские песнопения и после литургии поехала посетить мою мать и некоторых знакомых насельников этого старческого приюта. Поскольку было жарко, П. Г. Лукин собрал всех в зале с кондиционером воздуха.

До того как им подали чай, я воспользовалась моментом и поставила им записанные мною рождественские песнопения. Было очень трогательно смотреть как они все начали креститься, и я увидела слёзы на их глазах, когда поставила акафист Ангелу Хранителю. Те, которые ещё могут говорить, восхищались этими красивейшими словами. Правда, они не могут сосредоточиться долгое время, но и эти минуты послужили им духовной пищей.

Надо нам помнить, что до падения в старческий маразм многие из них посвятили всю свою жизнь безвозмездному служению Русской Зарубежной Церкви – как псаломщики, хористки, уборщицы, организаторы. И они нуждаются в том, чтобы в настоящий момент им бы воздали за это, хотя бы мелкими заботами. Им надо, чтобы их послушали, поцеловали, обняли, им необходимо почувствовать, что они кому-то ещё нужны, что они не "отработанный пар".

Лидия Казанцева



Часть персонала русского старческого дома в Оливосе, провинция Буэнос Айрес. Слева направо: Галина Исакова, Соледад Перейра, Росита Кабрера и Мирта Пиуно.

АМЕРИКАНСКИЕ ВЫБОРЫ

Как я и ожидал, президентом США был избран Дональд Трамп. Хиллари Клинтон получила три миллиона больше голосов рядовых граждан, но Трамп получил несравненно больше голосов выборщиков.

До выборов Трамп отставал от Клинтон по числу избирателей на 3,5 пункта. На деле, эти избиратели голосовали за Трампа, но не захотели на опросах раскрывать тайну. Сыграло роль их негодование вызванное изгнанием Сандерса из избирательной кампании, предпринятое руководством Демократической партии, с «возмутительных применением методов» (не описанных в печати).

Эти избиратели голосовали, быть может, не столько за Трампа, сколько против Клинтон, в которой видели воплощение жадности, аморальности, вранья и коррупции в благотворительно-внешне-политическом фонде Клинтонов. Клинтон исполняла роль первой леди страны, сенатора и государственного секретаря. Она рассуждала с пафосом о правах человека и защите суверенитета. В то же время, Клинтон стала соучастницей и зачастую организатором кровавых расправ над Югославией, Ливией, Сирией и организатором неонацистского майдана на Украине. Как писал один американский корреспондент, избиратели не верили Хиллари и не доверяли ей.

И как удачно выразилась одна газета, политика США-Хиллари – неумная, главным результатом которой являются 18 триллионов государственного долга и тупик американской политической машины.

Победа Клинтон считалась главным условием укрепления атлантического курса в период крайнего обострения экономического, социального и политического кризиса однополярного мира или управляемого хаоса.

Однако победил кандидат публично и демонстративно противопоставивший себя всему нынешнему американскому истеблишменту, независимо от партийной принадлежности.

Состоялся телефонный разговор Трампа с Путиным. Было высказано общее мнение, что нынешнее состояние отношений двух стран неудовлетворительно и оно требует нормализации. Путин ранее заявлял, что Российская Федерация стала полноценным игроком на мировой арене и это устраивает не всех.

Е. Кармазин

ТРАМП, ПУТИН И КОМПРОМАТ

Американское издание BuzzFeed опубликовало документ, на который широко откликнулась вся мировая пресса, в котором говорится о связях между представителями штаба свежее испеченного президента США и спецслужбами РФ, а также о наличии у Путина компрометирующих сведений об «извращенных сексуальных актах» Дональда Трампа.

В документе, в частности, указывается, что разведка РФ собирала компромат на Дональда Трампа во время его визита в Москву в 2013 году с целью последующего шантажа.

Отмечается, что ФСБ прослушивала снятый Трампом в Москве президентский номер в отеле Ритц Карлтон, куда Трамп приглашал проститутку. «Он знал, что президент и госпожа Обама останавливались в этом номере во время одного из своих официальных визитов в Россию», - говорится в тексте. «Российские власти разрабатывали и поддерживали Трампа на протяжении как минимум пяти лет», - отмечается в публикации.

По сведениям BuzzFeed, информация о досье была получена бывшим агентом британской разведки, которого в ходе предвыборной борьбы наняли противники Трампа в Республиканской и Демократической партиях.

Ранее CNN передавала, что американские спецслужбы сообщили Трампу о наличии этого доклада. Он, в свою очередь, назвал информацию «фальшивыми новостями» и «охотой на ведьм».

Помимо этого, в тексте документа указывается, что спецслужбы РФ контактировали с помощниками Трампа задолго до выборов – эти контакты продолжались в течение пяти лет.

Путин решил высказаться в защиту своего нового американского коллеги и высмеял предполагаемый компромат на Дональда Трампа. Вот как он это сделал в изложении РИА «Новости»: «Трамп приехал — и тут же по-

бежал встречаться с московскими проститутками. Это человек, во-первых, взрослый уже. А во-вторых, человек, который ну не всю жизнь, но многие годы занимался организацией конкурсов красоты, общался с самыми красивыми женщинами мира. Вы знаете, я с трудом могу такое представить, что он побежал в отель встречаться с нашими девушками с пониженной социальной ответственностью.. Хотя они, безусловно... самые лучшие в мире, безусловно. Но, сомневаюсь, что Трамп клюнул на это... А вот люди, которые заказывают фальшивки подобного рода, которые сейчас распространяются против избранного президента США, фабрикует их и используют в политической борьбе — они хуже, чем проститутки».

Со своей стороны, Трамп в своём твите сказал, что «всегда считал Путина умным парнем».

Итак Путин убеждает мир, что Дональд Трамп не был завербован на «клубничке». И при этом президент РФ патристично утверждает, что русские проститутки – лучшие в мире. Несчастливая наша страна – до чего же ты дожила!

Б. Глебов

НОВАЯ КНИГА

Г.М. Солдатов



Разгром Джорданвилля

Одесса, 2016, 90 стр. Выписывать по адресу: ipc.rosa@gmail.com. Цена 10 \$ + пересылка.

ОТКЛИКИ НА РАЗГРАБЛЕНИЕ КОРПУСНОГО ДОМА

СИМВОЛИЧНО

Как написала «Наша Страна», в Буэнос Айресе снесли «Корпусной Дом». Ожидаемо и символично. Можно даже не сомневаться, что в будущем та же судьба коснётся офиса НТС в Германии.

Старики ушли. Плоды их трудов незаметно исчезают. Знамя упало.

Мы были в Корпусном Доме дважды. Я видел письма, в которых русские люди собирали деньги на этот дом. Тысячи русских людей приехали в Аргентину без денег, без знания языка... И в скором времени были построены скаутский и корпусной дом, появились кружки, закипела общественная жизнь. Собирали по копейке, строили, творили, любили.

С 1991 года прошло 25 лет. Четверть века. В России не сложилось крупных «белых» общественных организаций. Можно посчитать по пальцам одной руки несколько групп людей, к которым можно было бы применить слова последнего начальника штаба Корниловской дивизии Е.Э. Месснера: люди дела и разума в деле. Никаких центров общественной жизни не возникло. И есть серьёзные риски, что не возникнет. А то, что существует - закроется. В последнее время в стране появились бюсты Сталину в Сургуте, Пензе, Ростове-на-Дону. Какой будет Россия завтра можно предсказать сегодня...

Олег Шевцов

ЗАХВАТ И ПРОДАЖА

В начале декабря 2016 года в Буэнос Айресе был снесён Корпусной Дом. В этом доме находились реликвии Русского Зарубежья: иконы, рукописи, книги, награды, всего не перечислить. Здесь когда-то собирались ветераны белых армий, чины Русского Корпуса.

Всё это произошло из-за «рейдерского» захвата Корпусного Дома «новыми» эмигрантами, и его быстрой продажи новым владельцам, которым нужен был лишь участок земли. Всё было уничтожено.

Возможно некоторые реликвии были украдены и могут «всплыть» на зарубежных аукционах.

Евгений Яковкин

ОШАРАШЕН

Я внимательно прочёл оба номера «Нашей Страны», всё, что связано с Корпусным Домом. То, что произошло, конечно, ужасно.

Насколько я помню, по просьбе администратора Корпусного Дома, Нонны Марковны Дубко, мы сняли интерьер Корпусного Дома для нашего фильма о корпусниках.

Немного из этого материала вошло в фильм. Остальное хранится у меня. Разговор о продаже Дома шёл ещё тогда. Действительно кое-что увезли в Петербург Кирилл Александров и Виктор Правдюк, когда приезжали в Буэнос Айрес. Судьба увезенного мне не известна, но я могу узнать.

С. Г. Зирин после того, как попал в аварию, тяжело болен.

Разрушение Корпусного Дома - я еще не разобрался, но для меня, бывшего в нем лично, это тяжелое крушение.

Извините за некоторую сбивчивость, но как-то очень я ошарашен.

Михаил Ордовский-Танаевский

ГРУСТНАЯ ИСТОРИЯ

Спасибо за номера «Нашей Страны» с материалами о захвате и скандальной продаже Корпусного Дома. Очень грустная история: таких и у нас в США было немало.

А. Босоволков

КТО ПРОДАВАЛ БУМАГИ КОРПУСНИКОВ?

В декабре я получил чрезвычайно расстроившее меня известие о трагической судьбе Корпусного Дома. С выходом Вашей статьи, посвященной этой же теме, и с вопросами к участникам тёмной истории его продажи, считаю необходимым для себя высказаться по данному вопросу.

Мой прадед по материнской линии (если точнее - родной брат моей прабабушки) Владимир Константинович Цешке, второй председатель аргентинского отдела Союза Чинов Русского Корпуса, участник Великой войны и Гражданской войны на Юге России, ушедший в изгнание в составе Русской Армии генерала П. Н. Врангеля, чин 2-го полка Русского Корпуса, скончался в Корпусном Доме, будучи почти беспомощным, в 1979-ом году.

Для его соратников по Русскому Корпусу, а также людей его поколения и мировоззрения, Корпусной Дом значил гораздо больше чем пристанище и место сбора единомышленников. Для них это было святое место, в которое они вкладывали свои скудные денежные средства, свою душу, энергию и силы. Искренне радовались, когда Союз, наконец-то, смог юридически оформить свои права на эту недвижимость.

Достраивали, перестраивали, расширялись, улучшали бытовые условия, проводили коммуникации.

Они жили этим. Это всё, что у них осталось, особенно у одиноких, на склоне лет. Были вера и понимание, что это великое дело создания русского дома на чужбине не пойдёт прахом, а будет подхвачено и развито следующими поколениями, которые, как считали эти старики-идеалисты, окажутся достойными их памяти.

К огромному сожалению, всё пошло не так, как представлялось ветеранам Русского Корпуса.

Симптомы этой болезни я ощутил и на себе, восстанавливая боевой и жизненный путь моего прадеда: оказывается всё имеет свою цену. В одном частном архиве в Российской Федерации я нашёл его личные документы: военный

паспорт времен гражданской войны, различные удостоверяющие справки, относящиеся к тому же периоду времени, свидетельство французской военной администрации при выезде Владимира Константиновича Цешке с женой из Константинополя, удостоверение-пропуск времён его нахождения в лагере ДиПи и т. д.

А ведь это документы из его личной папки, которая при жизни была, несомненно, при нём. После смерти эта папка, в лучшем случае, сначала оказалась у кого-то из его соратников, а, в дальнейшем, потомки соратников не нашли ничего лучшего, как продать ненужные и неинтересные им «бумажки», которые за вполне определённую сумму обрели нового хозяина. Хотя многие документы оказываются и на помойке. Так что это ещё не самый худший вариант. Вот так судьбы и реликвии конвертируются в деньги.

Я не знаю, почему так драматично, позорно и унижительно для памяти белых воинов, чинов Русского Корпуса, развились события с Корпусным Домом. Я знаю только одно: деньги, вырученные от продажи этой реликвии не пойдут на пользу этим ловким людям, а будут с позором жечь их руки.

На воре шапка горит. Не могут деньги от продажи святыни, являющейся достоянием русской эмиграции в Аргентине, служить обогащению узкой группы лиц!

Считаю, что единственный приемлемый выход из создавшегося положения - это пожертвование всей вырученной суммы протоиерею отцу Александру Ивашевичу на благотворительные цели.

Я привёл пример с личными бумагами В. К. Цешке исключительно в контексте крайне унижительной ситуации, сложившейся с Корпусным Домом. И там и здесь денежный эквивалент обрела историческая память. В случае с документами, я увидел их случайно в интернете на сайте одного частного музея. Я связался с правообладателем экспозиции и подъехал вместе с моей мамой за разъяснениями. Мне позволили отсканировать эти документы.

Там их много. Кроме указанных ранее, там много личных писем, в том числе переписка полковника Цешке и полковника Рогожина.

Показали мне не всё, мотивируя, что некоторые документы ещё надо найти в запасниках музея. На вопрос, заданный правообладателем не один раз, как личные документы В. К. Цешке могли попасть в архив, прямого ответа получено не

было. Но, исходя из прозвучавших полунамеков и моих последующих контактов с сотрудниками архива, я пришёл к выводу, что документы В. К. Цешке, то ли одновременно, то ли частями, были у кого-то выкуплены. Я не судья собирателям архивных документов. Возможно, если бы не они, то кто-то другой сделал это. В конце концов, эти документы могли оказаться на помойке. А сейчас есть шанс, что они будут сохранены для будущих поколений. Просто в этой истории меня очень покорило, что кто-то в самом начале этой цепочки продал личные бумаги, историческую память, и этот человек, скорее всего, является по-томоком одним из чинов Русского Корпуса, входившего в круг общения полковника Владимира Константиновича Цешке!

Мой контакт с архивом состоялся ровно 5 лет назад, в 2012-ом году, перед Рождеством Христовым. Бог судья этим ловким людям.

Евгений Рогачев

ОГРОМНАЯ ПОТЕРЯ

Прочитал Вашу статью в «Нашей Стране» про Корпусной Дом в Аргентине. Грустно, столько утрачено безвозвратно. Теряется бесценная информация о русской военной эмиграции.

Как быть? Вернуть в Россию? Вот только РФ Россия ли? Как сказал один современный поэт:

Доигрались граждане, приплыли... Кто вам скажет, если не поэт?! – Бог не отвернулся от России, Просто здесь России больше нет.

Да и доморожденные «белые» 90-х годов, заявляли себя таковыми когда было модно и безопасно быть белым. А приперла оправившаяся ЧК, разом покраснели, и сдали всё, что им ранее доверила русская эмиграция. Правда, остались единицы верных, перед которыми снимаю шляпу. Но, всё же, доверие эмиграции к нам, живущим в РФ, подорвано.

В конце 2016 года Путин заявил, что 2017 года станет годом окончательного примирения между белыми и красными. Примирение!? Они, что откроют архивы и всю правду на свет Божий? Да конечно нет. Современная большевицкая власть, на идиотов не похожа, кресло из под себя собственноручно выдёргивать не будет. Без правды хорошие дела не начинают, а примирение дело хорошее.

Недавно от местного энтузиаста, который занимается сбором данных на уроженцев нашего края, воевавших во Второй Мировой в Красной Армии я узнал, что в «Рабоче-Крестьянской Красной Армии» была создана картотека с фотографиями на каждого призывника. Так вот, во времена Хрущёва эту картотеку по всему СССР уничтожили, чтоб скрыть ужасающие потери Красной Армии. А как же с памятью?

Эти фотографии с картотеки для потомков порой единственное изображение дедов и прадедов. Вот так советская власть относится даже к тем, кто верой и правдой ей служил. Верна библейская истина, дьявол своим слугам платит черепками.

22 февраля исполняется 99 лет с начала Ледяного похода. Всех русских людей поздравляю! Мы ещё его не закончили.

Н. Бечин



Корпусной Дом, сентябрь 1971 года. Слева направо: воины антикоммунисты А. Р. Ятцен, Н. К. Дубина, В. М. Судковский Г. Г. Бордоков. А. А. Янушевский, неизвестный, д-р Ф. Ф. Вербицкий...